



“耕读传家” “农味”校长不一般

记最具感召力校长候选人 市区三初中校长 苏健森

他,地道的农家子弟,血液里流淌着淳朴和善良;他,从乡间走来,骨子里充斥着勤劳和务实。他秉承“耕读传家”之训,教学生诗书以谋生,授修身之道以做人。他就是登封市区三初中校长苏健森。

立本铸魂重引领

古时行军,粮草先行;今日办学,思想为先。苏健森着力思想引领,重视培养和强化教师的“责任意识、质量意识、竞争意识、精品意识、大局意识和创新意识”。结合本校实情,他把六种意识升华为精神——“永不服输,勇创一流”,逐渐凝结成学校文化的灵魂。

亲力亲为作表率

苏健森是校长,但他没有把自己圈在办公室。他深入实际调查研究,为学校管理“立规矩”。制度不仅规范校师生,更是把自己纳入其中。他参与学科教研,提出自己的想法;他深入教室听课,询问学生听课效果;他同师生沟通座谈,为其排忧解难;他带头家访,资助困难学生。

立德树人求本真

知识易学,做人难教。苏健森深知教育立德树人的本质。因此,学校的德

育工作呈现出有创新,求极致,成精品的特点。如每学期组织的军训活动、运动会、演讲比赛、安全演练等;每学期组织的经典诵读活动、远足拉练、家长会等;还有清明、五四、中秋、国庆等重大节日和纪念日举行的专题教育活动等。这为学生求真、求是发展做了强有力的保障。

强化落实求实效

“工作关键在于落实,要向落实要质量、要荣誉。”这是苏健森经常说的一句话。在他“润物无声”的感召力,近几年学校先后获得省、市级荣誉数十项。当今社会,农民、乡土等词汇似乎等同“矮穷矬”成了贬义词。但是农民的淳朴、勤劳、务实却是如今最稀缺、最急需的。教育本就是一项朴实的事业,更加需要淳朴、勤劳、务实。苏健森这样“农味”校长不正是低调大气有内涵吗?

登封播报 刘俊苗 通讯员 马培培

用智慧成风化人 润德泽人

记最具智慧力班主任候选人 唐庄乡第二小学 翟亚琴

班主任老师,常常需要化百炼钢为绕指柔,靠智慧成风化人,润德泽人。登封市唐庄乡第二小学翟亚琴老师就是其中的一位。



赏识中,调皮学生化为绕指柔

班主任总会遇到几个让人头痛的学生。小栋以前就是这样,不写作业,上课捣乱。批评、谈话、跟家长沟通都无法改变他。那翟亚琴是如何化百炼钢为绕指柔呢?她发现小栋特别热衷于打扫卫生。于是就让小栋负责班里的卫生管理,并鼓励他起草一份卫生管理制度。没想到第二天,小栋就交给她一份满意的答复。翟亚琴既惊喜,便表扬了他。从那以后小栋变了,上课专心听讲。

规则里,“玩”与“学”两者兼得

爱玩是孩子的天性,学习又是学生的责任,怎么调和呢?只要巧妙规划,鱼和熊掌便可兼得。翟亚琴告诉记者,班级学生爱打乒乓球,有时甚至影响到了正常教学的进行。于是,她与学生商议共同制定方案:成立乒乓球小组,每周抽出一节活动课。但约法三章:上课不迟到,

作业保质保量完成,每周写一篇打球心得。若违反三次,则退出小组。这样一来,学生每周多了一节活动课,作业也按时完成了。

让同学都参与到班级管理中

能想象一个班级里没有班长吗?翟亚琴所教的班级就是这样。翟亚琴告诉记者,她把班长工作细化、分化给数名同学,让班级一半的同学都参与到班级管理中,如学科的小组长、眼保健操负责人、红领巾佩戴负责人……化整为零,分工授权,逐步锻炼学生自我管理能力。这样一来,尽管没有班长,也丝毫不妨碍班级多次获得学校流动红旗。

翟亚琴说:“我不是高手,只是尽自己最大的努力将工作做好。”但是,尽全力、巧用力、用巧力做班主任,就是高!

登封播报 刘俊苗 通讯员 马培培



敬于爱 源于情 谱写书香人生路

记最具魅力教师候选人 市直一幼教师 梅霞

梅霞,她的笑容活泼、纯真;她做事风格认真、严谨;她的举止文雅、言行端庄。她用勤奋而扎实的脚步走出书香人生路。



学海无涯,乐作舟

“人的快乐其实很简单。骏马轻裘是年轻的快乐,千金置酒是一种豪迈的快乐,执子之手是一种温暖的快乐,那么学习,赋予我一种宁静的快乐。”梅霞这样说。每天的繁忙后,她都会拿出一本书来看,使她得以精神上无所不及、自由地生活着。就这样,她不断学习充实自己,从专科到本科,从本科到研究生,一路走来,书香四溢。

工作中有欢笑,也有泪水,但她从没有退缩,不轻言放弃。她用一件一件的小事,一点一滴的行动诠释着她对人生的理解和追求。这样如此有爱、有情义的书香老师,怎会不让学生喜欢,家长放心,社会满意呢?

登封播报 刘俊苗 通讯员 马培培

孩子们永远记得,他们的“梅老师”

1995年,一个“爱”字把梅霞和孩子们紧紧地连在一起。她寻找每个孩子的闪光点,用赞赏、鼓励的目光看他们,用慈爱、宽容的情怀待他们。每天清晨,当看到那一张张灿烂的笑脸,聆听到那一声声稚嫩的“梅老师好”,她就会觉得很幸福!她说她拥有了世界上最纯洁的心灵和最甜美的笑脸。爱是对应的。有多少个孩子从幼儿园毕业后,随着时间的流逝,对幼儿园的生活片段会慢慢模糊,然而却永远地记住了他们的“梅老师”!

对学生家长如家人,被赞有情义

梅霞说,每个家长都是班级的家人。因此,她深入了解家庭教育环境,进行家庭教育指导。哪个孩子的妈妈工作忙了,她会帮助照料孩子的饮食起居;那个孩子的奶奶年纪大了,她会提醒要慢行……一句句看似平常的问寒问暖,却让家长倍受感动。梅霞爱看书,每次和家长交流,她都会推荐书籍。渐渐地,家长也开始给梅霞推荐书,且都说,梅霞是个有情义的人!

“风一样的女子” 轮滑版“森碟”

记最具成长力学生候选人 书院河路小学学生张晗



《爸爸去哪儿》中,森碟因为行动敏捷、助人为乐,被网友称为“风一样的女子”。在咱登封校园里也有一位风一样的女孩子,她不仅热爱读书,乐于助人,是阳光学生,还活泼乐观,不畏挫折,是位轮滑高手,曾获得省级比赛冠军。她就是书院河路小学学生张晗。

爱读书,好学习,乐助人

在老师、父母的鼓励和熏陶下,张晗小小年纪便广泛阅读了历史类、传记类等书籍,其作品也经常刊登在学校校刊上。尽管成绩名列前茅,她却从没放松过对自己的要求。正是她身上这股拼劲,身边的同学都纷纷被她感染。她三次被评为学校“行为规范小标兵”。更重要的是她真诚对待每一位同学,总是尽自己所能地帮助他们。有一次学校举行“爱心捐助”活动,张晗不仅捐出了自己全部的零花钱,还鼓励爸爸妈妈一起参与。

练轮滑无畏痛,成“轮滑明星”

酷爱轮滑的张晗不仅是学校优秀的轮滑运动员,还是一名让大家崇拜的“轮滑明星”,其在学校的人气丝毫不输节目

里的森碟。2015年8月,张晗参加了河南省第六届轮滑锦标赛,勇夺得女子速度过桩组桂冠。同年11月,她参加了武夷山国际轮滑节,获得了女子速度过桩第七名的好成绩。每一份成绩的背后都有她无数次的跌倒、爬起。炎炎烈日下,她戴着厚厚的头盔,在被太阳烤得炙热的水泥地上一遍遍练习;寒风中,她身穿单薄的棉衣,面迎刺骨寒风,一次次从硬邦邦的地上跌倒再站起。因为她有一个梦想,想成为苏菲浅那样的轮滑世界冠军。

这就是张晗,一个品学兼优的阳光学生,一个如森碟般风一样的女子,一个脚踩轮滑穿越重重障碍追求梦想的精灵。

登封播报 刘俊苗 通讯员 马培培